# 50余部抗战剧横店扎堆拍

明年国产剧继续"打鬼子"



经过对抗战雷剧的"口诛笔伐",近两年抗战剧数量较之过去有明显 减少,家庭剧古装剧逐渐走红,不过刚刚退烧的抗战剧明年又将卷土重 来。明年适逢反法西斯战争胜利70周年,多数卫视应该会集中播出反法西 斯题材电视剧,一时间,抗战剧成为热门关键词。17日,记者了解到,明年 将有50余部抗战剧扎堆荧屏。

本报记者 邱祎

#### 横店九成剧组都在打鬼子

从2012年开始,抗战剧由于过 度狗血、脱离现实而备受指责,手撕 鬼子、箭射飞机等成为国产雷剧的 代表情节,此后抗战剧数量明显减 少,家庭剧古装剧成为近两年国产 荧屏的主角。在沉寂两年之后,抗战 剧明年又将卷土重来。明年适逢反 法西斯战争胜利70周年,多数卫视 应该会集中播出反法西斯题材电视 剧。由于需求量增大,多家影视公司 都上马了抗日题材。记者查阅了广 电总局备案公示的电视剧目,今年1 月至9月份,近代革命题材(剧情多 指向抗日战争)多达116部。

'现在横店有50个左右的剧组, 大概有45个组都在拍抗战剧。"正在 横店拍戏的演员范雷告诉记者,每 天开工后周围全是枪炮声,穿着鬼 子服装的群众演员到处都是,几乎 看不到其他题材了。记者从不久前 结束的2014秋季北京电视节目交易 会上获悉,在参展的电视剧中,超过 半的新剧是抗战题材。

山东卫视一位工作人员透露, 山东卫视投资或者定制的抗战剧也 不在少数,从《渔岛怒潮》、《大刀记》 到《地雷战》、《飞虎队》,已经杀青或 者在拍的剧多数都是抗战题材,不 少是经典重拍,这些剧都会集中在 明年播出。此外,《无名者》、《激战》、 《四十九日·祭》、《二炮手》等抗战剧 都定档明年。

#### 国产剧难舍抗战题材

虽然明年适逢反法西斯战争胜 利70周年让抗战剧出现了井喷,但 是不可否认抗战剧一直是国产剧最 偏爱的题材。

对于古装剧等题材,国家广电 总局的管控相对严格,对于一部分 题材的国产剧规定了播出上限,配 额较少,而抗战剧则不受配额限制, 同时内容也比较好过审。"同时,抗

战剧在题材上面也有优势,可以说 是百搭题材。"一位业内人士表示, 古装剧和家庭剧题材都偏窄,而抗 战剧可以融合武侠、动作、谍战、悬 疑、爱情、偶像等诸多元素,几乎所 有能吸引人眼球的情节和内容都能 装到这个瓶子里,这也是抗战剧-直受偏爱的原因之一

#### 逐渐去"雷"未来拼智商

从《向着炮火前进》中的皮衣、雷 朋、哈雷和欧式沙发,到《新雪豹》中抗 日女战士戴美瞳、假睫毛,再到之前 手撕鬼子、箭打飞机,前几年,抗战剧 过度雷人而让这个题材剧遭受了很 多质疑,在经历了狗血和雷人的指责 之后,目前新一轮抗战剧都在努力去 "雷",朝更合理拼智商的方向发展。

导演钱雁秋告诉记者,抗战剧之 所以这么多年来始终在荧屏上屹立 不倒,靠的是一批老一代忠实的观 众,还有观众隐藏在内心深处的强烈 的民族情怀,如果仅限于打打杀杀的 低级描述,这个题材总有一天会被雷 剧伤害。未来抗战剧应该坚决去



## 何炅续签 《第一次任务》



本报讯(记者 邱祎) 去年 有媒体曾爆出何炅天价加盟青海卫 视《老爸老妈看我的》亲子节目。今 年该节目趁热推出第二季,并更名 为《第一次任务》。由于第一季播出 后反响口碑飙高,何炅倾情续签第

第二季节目每一期将挑选四到 六个三至五岁的可爱小孩参与节 目,并独立完成爸爸妈妈交付的人 生第一次冒险任务,也许是第一次 买菜,也许是第一次体力劳动。离开 了父母温暖的怀抱,他们或者买错 东西,或者数错钱,或者兄弟争吵 但这些恰恰是孩子成长中的最可爱 的看点。节目通过记录孩子在冒险 任务中的自立自援,以及棚内明星 嘉宾的开放性讨论,引发观众对亲 子关系、育儿、教育方式等多方面的 重新思考。

据悉,主持人的配置上除了何 炅,还会有一位神秘孕妈加盟,从节 目组透露的信息来看,这位孕妈是 湖南台知名主持人,业内人士透露 这个神秘大咖就是何炅老友、汪涵 的妻子杨乐乐。

## 吴秀波将演剧版 《北京遇上西雅图》



本报讯(记者 倪自放) 波日前作为形象大使出席了优酷 "2014全视频之夜"启动仪式,活动 中他透露自己将出演电视剧版《北 京遇上西雅图》

"2014全视频之夜"将于明年1 月举办,囊括影视、综艺、网络自制 影像品类,是 行业的跨平台全网盘点,吴秀波担 任该活动的形象大使。谈到优酷刚 刚获得《北京遇上西雅图》的电视剧 版权,吴秀波透露前一阵还在和制 片人、导演讨论这件事,"我已决定 参演电视剧《北京遇上西雅图》了。

### 赵喜云国画展 将举办

本报讯 "林海雪缘——赵喜 云国画展"11月18日至22日在山东 盛世美术馆举办。本次画展展出黑 龙江画家赵喜云近年来创作的数十 幅精品,也是他在故乡济南的汇报 展。赵喜云现为黑龙江省鸡西市美 术家协会副主席,祖籍济南长清。他 的作品多描绘山晖川媚之姿,工整 明丽。

《王朝的女人·杨贵妃》启动

## 范冰冰黎明海誓山盟

本报记者 倪自放

爱情史诗电影《王朝的女 人·杨贵妃》日前在上海宣布启 '贵妃新春之旅"宣传推厂 作,主演黎明出席启动仪式。

《王朝的女人·杨贵妃》由范 冰冰、黎明、吴尊、吴刚、陈冲、宁 静等主演,导演组更包括十庆、 田壮壮、张艺谋。谈到自己所扮 演的角色唐明皇,黎明表示他非 常敬佩唐明皇这位古代明君, 在看到影片的剧本时,我就被 唐明皇那伟大的爱情所感动,他 5杨贵妃之间的爱情让人刻骨 铭心。"

本次曝光的"爱情深渊" 巧妙地设计成人脸形状,仿佛

版先导海报大气磅礴,暗藏隐 喻。海浪拍击中的悬崖峭壁被

链接

《万物生长》发海报

#### 范冰冰韩庚上演姐弟恋

本报讯(记者 倪自放) 由李玉执导,韩庚、范冰冰、齐溪、吴 莫愁、沙溢等主演的电影《万物生长》正在北京热拍,影片17日首曝 "虎入狼群"海报。

据介绍,电影以韩庚出演的男主角秋水经历的三段爱情为主线, 展现了20多岁医学院男生蓬勃成长的荒唐青春。此次曝光的海报以凌 乱的医学院男生宿舍为背景,范冰冰出演的柳青如闯入的"母老虎" 般,站在韩庚出演的秋水等一众"小狼崽"的宿舍中间。有意思的是, "虎狼大战"的概念还要感谢韩庚和范冰冰,两人出演校园学生仔和社 会熟女之间的姐弟恋,在合作之初就互称对方为"母老虎"和"狼崽 子",这一调侃的昵称激发了李玉的灵感,创作了这一款海报。



(除薫)